Die Bier-Formel fiir den Sommer!

Mit dieser Formel kannst du berechnen, wie lange das Bier im Kiihlschrank
stehen muss, bis es die gewtlinschte Trinktemperatur erreicht hat.
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t = Wartezeit in Sekunden (s)
Tronk = Trinktemperatur (°C)
TRier = Ungekiihltes Bier (°C)
Txin = Temperatur Kiihlschrank (°C)
k = Geschwindigkeit des Wirmeiibertrags
m = Getriankemenge (kg)
A = Fliche der Flasche (NRW-Pfandflasche 0,04 m?)
c = Wirmekapazitit (hier die von Wasser 4180 J/kgeK)
1_1.,d, 1 _(1_.0003, 1)\m2K
k- a A'ag (1000 1 75 W
d = Wandstirke der Flasche in Meter (m)
ﬂ = Wirmeleitfihigkeit der Flasche (Lamda) hier Glas = 1
a&a, = Wirmetransport Innen und auBerhalb der Flasche
(Thermodynamik)
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